



PETITION DES 19. WIENER ARCHITEKTUR KONGRESSES

Der 19. Wiener Architektur Kongress „Sowjetmoderne 1955–1991“, der am 24.–25. November 2012 im Architekturzentrum Wien im Rahmen der Ausstellung „Sowjetmoderne 1955–1991. Unbekannte Geschichten“ stattfand, war dem Erforschen der Architektur dieser Periode in den ehemaligen Sowjetrepubliken und der Frage nach ihrem Erhalt gewidmet. Während des Kongresses wurde der hohe kulturelle Wert und die historische Bedeutung dieses Architekturerbes als ein unabdingbarer Teil der Weltkultur anerkannt. Kongressteilnehmer befinden den Erhalt, die fachgemäße Restauration und die Wiederherstellung der Bauten dieser Ära für notwendig. Der Kongress wendet sich an die Regierungen, öffentliche Organisationen und kulturelle Einrichtungen der neu entstandenen unabhängigen Staaten – Armenien, Aserbaidschan, Estland, Georgien, Lettland, Litauen, Moldawien, Kasachstan, Kirgistan, Russland, Ukraine, Usbekistan, Tadschikistan, Turkmenistan, Weißrussland – mit einer dringlichen Bitte, den architektonischen, kulturellen und historischen Wert dieser Gebäude anzuerkennen und ihren Erhalt für die nächsten Generationen zu gewährleisten.

Wien, 25. November 2012

Петиция XIX Венского архитектурного конгресса:

XIX Венский архитектурный конгресс «Советский модернизм 1955–1991», состоявшийся 24–25 ноября в Венском архитектурном центре в рамках выставки «Советский модернизм 1955–1991. Неизвестные истории» был посвящен изучению архитектуры этого периода в бывших республиках Советского Союза и вопросам ее сохранения. Во время конгресса была признана высокая художественная ценность и историческое значение этого архитектурного наследия как неотъемлемой части мировой культуры. Участники конгресса считают необходимым сохранение, научную реставрацию и восстановление сооружений этой эпохи. Конгресс обращается к правительствам, общественным организациям и культурным учреждениям вновь созданных независимых государств – Армении, Азербайджана, Белоруссии, Грузии, Латвии, Литве, Молдавии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана, Туркмении, Узбекистана, Украины и Эстонии – с настоятельной просьбой, признать ценность этих сооружений и обеспечить их сохранность для будущих поколений.

Вена, 25 ноября 2012